

Bradáčová udeřila. Rittig zatčen

Vlivného politického podnikatele blízkého ODS obvinili vyšetřovatelé z praní špinavých peněz

ONDŘEJ KOUTNÍK
ADAM JUNEK

PRAHA Ještě za tmy – v šest hodin ráno ve čtvrtek – zaklepali policisté protimafiánského a protikorupčního útvaru u dveří luxusního sídla na rozhraní pražských Vinohrad a Vršovíc. Majitel – vlivný politiký podnikatel Ivo Rittig – jim v klidu otevřel a nechal se zatknout. Vyslechl si od vyšetřovatelů obvinění z legalizace výnosů trestné činnosti.



Tě se měl dopustit v kauze tisku jízdenek pro Dopravní podnik Praha (DPP). Lístky dodávala od roku 2008 společnost Neograph za 34 haléřů za kus. Polovinu pak posílala podle poradenské smlouvy firmě Cokeville Assets z Britských Panenských ostrovů, odkud zase peníze údajně putovaly k Rittigovi.

Spolu s Rittigem pak byli podle zjištění LN zatčeni a obvinění také jeho dvorní právník David Michal z kanceláře MSB Legal (dříve Šachta & Partners) a podnikatelé Jan Janků z tiskárny Neograph a Peter Kmeť, který zastupuje offshorovou firmu Cokeville Assets.

A tím to nemusí skončit. Podle zdrojů LN je vydán zatykač i na Marka Stublejho, který pracuje v advokátní kanceláři MSB Legal a který zařizoval řadu transakcí. Ten je ovšem podle dostupných informací v cizině.

Detektivové podle zjištění serveru Lidovky.cz obvinění opírají

mimo jiné o dva odposlechy z března 2012. Na nich má Rittig se svými právníky údajně i řešit, jak ovládnout valnou hromadu Neographu, prodloužit smlouvu s dopravním podnikem nebo vylepšit pochroumaný mediální obraz tendru na jízdenky.

Pražská vrchní státní zástupkyně Lenka Bradáčová, která kauzu dozoruje, potvrdila pouze počet zadržených a trestný čin praní špinavých

peněz v souvislosti s prostředky plynoucími z dopravního podniku.

„Považujeme to za velmi nestandardní krok a za zásah do práva na obhajobu pana Rittiga,“ kritizovala pro Lidovky.cz zadržení právníka Michala další Rittigova advokátka z MSB Legal Karolína Babáková.

Podle zdrojů LN Rittig, který většinou pobývá v Monaku, nejspíše předpokládá, že policie nemá dosti „nabito“. A se zatčením či obvině-

ním počítal. „Mám informace, podobně jako u pana Petra Nečase, že mám být obviněn z absurdního činu, že jsem přišel do styku s utajovanými skutečnostmi,“ uvedl Rittig den před svým zadržením pro ČT s odkazem na úterní expremiérovu obvinění.

Ze se na něj vyšetřovatelé chystají, probleskovalo pražskými kuloary již několik dní. Rittig prý nechtěl, aby jej české orgány „honi-

ly“ po celé Evropě. Ve zmiňovaném Monaku už má trvalé bydliště a svou hlavní firmu Rittig & Partners, která figurovala v některých podezřelých zakázkách například státních Lesů ČR, už před časem usídlil na Kypru.

Pokračování na straně 2

Rozhovory ke kauze s Martinem

Dvořákem a Karlem Randákem

i Rittigův portrét na stranách 2 až 3

Komentář na straně 10

Dokončení ze strany 1

„Nikdo nevěřil, že policie na Rittiga sáhne. Podle mě byla jen otázka času, kdy na něho dojde. Štvaly mě názory, že policie si na něho netroufne,“ uvedl pro LN Karel Randák z Nadačního fondu proti korupci, který kauzu spustil s bývalým spolujednatel společnosti Neograph Vladimírem Sittou a jeho synem.

Zakázka na dodávku jízdenek má dvě kapitoly. V první figuruje bývalý ředitel dopravního podniku Martin Dvořák, za nějž se smlouva s Neographem uzavírala. Kvůli tomu čelí obvinění z pletichy a porušení povinností při správě cizího majetku. Spolu s Dvořákem byli v listopadu 2013 obviněni další čtyři lidé. Mimo jiné Janků z Neographu, Kmeť a bývalý ekonomický ředitel dopravního podniku Ivo Štika.

Druhou kapitolou je věrejší obvinění Rittiga a dalších akterů kvůli legalizaci výnosů z trestné činnosti související s touto zakázkou.

Dvořák k tomu řekl: „V mém spisu neexistují důkazy, že bych způsobil jakoukoliv škodu dopravnímu podniku nebo městu.“ Podle něj je proto otázkou, jak by mohli policis-

té prokázat praní špinavých peněz, když nevznikla škoda.

Dvořáka policie loni obvinila i v souvislosti s výběrovým řízením na prodej jízdenek ve vestibulech metra. To mělo být manipulováno ve prospěch firmy Cross Point. Spolu s ním jsou vyšetřováni i bývalý radní pro dopravu Radovan Šteiner, bývalý ředitel úseku služeb dopravního podniku Tomáš Petana a jednatel firmy Cross Point Pavel Švarc.

Dvořák ovšem i v této kauze trvá na své nevině: „Všechno bylo podloženo znaleckými posudky.“

Policie se začala aktivitami Iva Rittiga a dalších pražských vlivných podnikatelů – Romana Janouška a Tomáše Hrdličky – zabývat před dvěma lety. Výsledkem však dosud bylo jen rozsáhlé zatýkání na Úřadu vlády v kauzách, pro něž se vžilo označení Nagygate.

Janoušek se do rukou policie dostal jen kvůli dopravní nehodě, kterou způsobil. Na Hrdličku si zatím policie nevyšlápala, ač také figuruje jako sledovaná osoba v Nagygate.

„Já jsem se těchhle zločineckých struktur držel stranou. Navíc mě nikdy za jízdenky nemůže obviňovat, protože chodím pěšky,“ reagoval Hrdlička na zatčení Rittiga.

LIDOVÉ NOVINY

14.4.2014